

Своё дело, выгодное

Жительница села Новокульшарипово Олеся Шарипова в этом году воспользовалась государственной поддержкой для развития личного подсобного хозяйства — заключила социальный контракт с министерством социального развития, по которому при соблюдении определённых условий получила материальную помощь.

— Это направление деятельности я выбрала неслучайно, — говорит Олеся Ахмадиевна. — Ведение подсобного хозяйства — дело для меня привычное. С детских лет опыта накопилось достаточно, а вот средств для развития личного подворья не хватало. Поэтому и решила через комплексный центр социального обслуживания населения заключить социальный контракт. Наслышана, что многим сельчанам он помог открыть постоянный источник дохода в семейный бюджет и поправить своё материальное положение.

Документы на заключение социального контракта были подписаны в июне, а в первых числах июля Олесе уже были перечислены денежные средства в размере 100 тысяч рублей, которые предприниматель направила на приобретение овец, кур и корма для животных.

Уже сейчас в стойле у неё на подворье стоят три ярочки курдючной породы, семь ягнят, в ближайшее время в курятнике

появятся куры породы доминант. К концу месяца Шариповой предстоит сдать первый отчёт в КЦСОН о выполнении условий, прописанных в соцконтракте.

— Несмотря на то, что бухгалтерско-го образования у меня нет, справлюсь и с этой задачей, — уверенно заявляет Олеся.

Срок контракта истекает через год, в 2023 году. К этому времени сельская предпринимательница планирует уже получать прибыль. По словам женщины, овцеводство тем и хорошо, что развивается быстро, и через относительно короткий период времени уже можно почувствовать выгоду от своего дела. Это хорошее подспорье для дальнейшего развития личного подсобного хозяйства. Немаловажно и то, что овцы обладают хорошим иммунитетом, отличаются, можно сказать, скороспелостью и не капризны в уходе. Да и продукция, которую получают от их разведения, востребована. Вот что

Олеся говорит по этому поводу:

— Разрабатывая свой бизнес-план по разведению овец, я анализировала ситуацию на местном рынке и просчитывала все возможные риски. Овец, как правило, разводят на племя, на мясо и на шерсть. Племенная работа у меня пока в перспективе, сейчас я делаю упор на мясное направление. Шерсть не очень востребована, но и здесь, я думаю, можно найти выгодный рынок сбыта. Надо постараться выйти за рамки стереотипов, ведь не только для пряжи да валенок шерсть нужна.

На птичьем дворе хозяйка намерена разводить кур-несушек. Доминанты, которых она для этого выбрала, — самая продуктивная порода яичного направления. После наступления полового созревания эти курочки приносят 300–320 яиц в год. Преимуществом их является не только их высокая яйценоскость, но и пищевая ценность мяса.

Женщина верит, что и на рынке сбыта продукции своего ЛПХ она ориентируется, и дело окажется выгодным. Видит перспективы, которые при поддержке государства становятся не только привлекательными, но и реальными.

Гульнара ГУБАРЕВА